

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. EVFOLYAM, 152. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

KEDD, 1952. JULIUS 1.

## Előre a harmadik negyedévi terv, a koreai műszak sikeréért.

Ma, a döntő esztendő első felének lezárása után új harc, új egyszerű küzdelem kezdődik üzeminkben. Indul a harmadik negyedévi terv. Indul úgy, hogy első tíz napját a testvéri segítség, a proletár internacionalizmus szellemében koreai műszakokkal ünneplik dolgozóink. Ma munkakezdés előtt zenekarok hangja, kultúrsoportok műsora mellett arról beszélnek, ezt szabják feladatuk a röpgyűlések előadói: „Teljesítsük becsülettel a most következő évnegyedben is a tervet. Kemény ökölsapásként a munka ternelekenységének beszédes számaival sujtunk le a külső és belső bitangokra, akik eddigi gazságukon is túltéve a harmadik világháború kirobbantására szökevényes tervet.”

A harmadik negyedévi terv példás megvalósítása, a koreai műszak sikerre vitele nagy nemzeti feladat. A terv célkitűzéseinek harcos megvalósításával válik csak igazán szemléltetővé a tömegek forradalmi lendülete, alkotó energiája, ezek és tizezrek munkálkodása a haza és a béke javára. A terv teljesítésének győzelmes napjaiban születtek csak olyan hősök, mint Reményi László orvosi műszergyári közhíros, aki normáját állandóan 200 százalékon felül teljesíti, vagy Fekete Sándor bútorgyári sztahanovista, aki augusztus 20-ára már 1955. évi előirányzatát is befejezi. Ezért fontos, hogy most az induláskor a koreai műszak nagyszerű lendületét az augusztus 20-i verseny tömegmértékű felhasználva megtegyünk mindent a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében.

Az elkövetkezendő napok, hónapok feladatainak megvalósításában nagy szerep jut üzemi pártbizottságainknak. Üzemi pártbizottságainknak kell előszörban megmagyarázni (minden órát, sőt percet felhasználva erre), hogyan kell a becsületes dolgozóknak helytállni a terv teljesítésében, a szocializmus építésének mai szakaszában. Most, amikor vas- és acélteljesítésünk ebben az évben megközelíti az eredeti ötéves terv egész előirányzatát, most, amikor a legnagyobb összeget költjük a Szilán vasmű, a Diósgyőri Kombinát, a Tiszalóki Erőmű építésére, legfontosabb feladatunk, ahogy Horváth elvtárs a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén is mondta: „a ternelekenység emelése, az önköltség csökkentése, a takarékoság, a munkafegyelmegszilárdítása.” Természetesen, hogy ezeket a fontos célkitűzéseket megvalósíthassuk, szükség van a kommuniszták példamutatására, helytállására. Világos, nem lehet a tömegek lelkésítője és tanítója az a párttag, vagy pártmunkás, (nem nyerheti meg a pártönkivüliek bizalmát sem, aki maga is lemarad, selejtet gyárt, aki maga is csak kullog a tömegek lelkesedése, harci kezdeményezése mögött. A harmadik negyedévi terv teljesítése, a most induló koreai műszak méginkább feladatul szabja, hogy a párt helyes példamutatását gazdag tartalommal, a feladatokra való szüntelen mozgósítással közvetítsék a dolgozók felé pártbizottságaink, egyre inkább felhasználva itt az élenjáró tapasztalatokat.

Nem kisebb a következő hónapok munkájában a szakszervezet feladata sem. Minden ü. b. titkár és szakszervezeti funkcionárius érezze, hogy saját odaadásán, munkáján is mulik, hogyan dolgozunk, állunk helyt a terv sikeréért, további győzelmekért. Itt különösen a versenyagítató kérdését, a tömegmozgósítás erejét kell felvetni. A mi tavaszi és második negyedévi munkánkát is jellemezte, amiről Horváth elvtárs a Központi Vezetőség ülésén részletesen beszélt: hogy nem fordítottunk elég gondot a verseny értékelésére, ellenőrzésére, az eredmények pontos nyilvántartására. A Kefegyárban, a Tatarozó Vállalatnál és egy sereg más üzemben még ma is fennáll, hogy az eredményeket csak dekadonként értékelik, hiányzik a napi nyilvántartás, ami magától érthető, a verseny lendületét, eredményét is befolyásolja. Az ellenőrzés terén is előfordul, hogy nem egyszerű megelégszünk formális dolgokkal, nem alaposan személyről-személyre nézzük meg, hogy teljesítették vállalatukat az egyes üzemrészek. Ehhez hozzá kell még azt is tenni, hogy maguk a versenyvállalatok sem mindig tükrözik a fejlődést eléggé. Nem az elért eredményekre, csak a pillanatnyi teljesítményekre építenek. Ilyen jelenségekkel lehet találkozni a Dohánygyárban. Járóműjavítóban, ami kétségtelenül nagyban romtja a verseny munka értékét. Minden üzemi bizottságnak, szakszervezeti funkcionáriusnak a következő időkben a verseny értékelésére, ellenőrzésére az eddiginél sokkal nagyobb gondot kell fordítani, összekapcsolva ezt a munkát a legjobbak népszerűsítésével.

Se a harmadik negyedévi terv, sem a koreai műszak sikere nem biztosítható a műszakiak fokozottabb segítségével nélkül. Elsősorban a műszakiaknak, művezetőknek mulik, hogy minden egyéni vagy kollektív vállalkozás megfeleljen a terület és a termelés követelményeinek. Ugyancsak a műszakiak fokozott helytállása szükséges ahhoz, hogy egyenletes legyen a termelés, hogy adva legyenek azok a technikai és műszaki feltételek, amik a terv végrehajtásához feltétlenül szükségesek. Műszaki dolgozóink döntő többsége a most lezárult félévben is megmutatta, hogy szívvel, lélekkel részt vesz az országépítő munkában, a fizikai dolgozókkal vállatva küzd a szocializmus győzelméért. A következő időkben még fokozottabban szükség van erre az együttműködésre, hogy egy perc se vesszen el feleslegesen anyaghiány, rajz vagy egyéb szervezési fogyatékoság miatt.

Most, amikor dolgozóink a párt vezetésével a koreai műszak tetteket formáló erejével újabb harcra indulnak, legyen ez a küzdelem még nagyobb eredmények, még szembetűnőbb győzelmek forrása. Legyen újabb példamutatás és helytállás az ötéves terv, a béke szent ügye mellett. Válgjon jelszóvá ezekben a napokban üzeminkben, minden műhelyben, minden brigád helyén: úgy dolgozunk, hogy határidő előtt minden részletben teljesítsük a harmadik negyedévi tervet.

## A bihertordai egyénileg dolgozó parasztlak befejezték az ősziárpa aratását

Hajdú Bihar megyében vasárnap is teljes lendülettel folyt az ősziárpa aratása, Bihartordán az egyénileg dolgozó parasztlak összesen 87 holdon vetették ősziárpa. Az utolsó rendeket vasárnap vágták. Estére a község egyénileg dolgozó parasztlak teljes egészében befejezték az ősziárpa aratását, 57 holdon már elvégezték a tarlóhántást, 36 holdon pedig a másodvetést. Ugyancsak vasárnap fejezték be az ősziárpa aratását a berettyói.

Újfalui járás községei közül Gáborjánban és Nagyrábén, Zsákán 130 hold a határban lévő ősziárpa vetésterülete. Vasárnap ennek a hajdú biharmegyei községnek a határában is szorgos munkások dolgoztak. Ennek eredménye, hogy vasárnap estig 74 holdról vágták le az ősziárpa. A püspökladányi járásban 2830 hold az ősziárpa vetésterülete. Vasárnap estig 1536 holdon végezték el az aratást, 910 holdon a

tarlóhántást, 601 holdon pedig a másodvetést. A járás községei közül Földesen hétfőn a déli órákban fejezték be a 220 holdon lévő ősziárpa aratását. A megye két községében Szerepen és Csökmön az ősziárpa aratása után megkezdtek a búza aratását is. Hétfőn délelőtti jelentés szerint a püspökladányi járás községeiben estig összesen 130 holdról aratták le a búzát.

## A vasárnapi begyűjtési napon Nádudvar érte el a legjobb eredményt

Vasárnap a megye minden községében begyűjtési napot tartottak, hogy felszámolják a lemaradást, teljesítsék első félévi baromfi- és tojásbeadási kötelezettségüket. A begyűjtési napon az egész megyében szervezett felmérés az agilitáció gyengesége mutatkozott meg, mert mindössze 199.000 tojás és 60 mázsa baromfi gyűlt be. Ezzel még nem kerültünk el a szegényteljes helyről, eredményünkön nem valami sokat javítottunk. Azokban a községekben, amelyekben komolyan hozzáfogtak a vasárnapi begyűjtés előkészítéséhez, bevonták a népművelők kába ügy a párt, a tanács, mint a tömegszervezetek tagjait és több felvásárlóhelyet állítottak fel, ott meg is mutatkozott az eredmény.

A községek közül Nádudvar ért el a legjobb eredményt a megyében és ezzel a begyűjtési napon az első lett. Vasárnap a községben 21.072 tojás és 122 kiló baromfi gyűlt be. Az eredmények eléréséhez nagyban hozzájárult a Vörös Csillag termelőszövetkezet munkája. A szövetkezet tagjai

ezen a napon 12.691 tojást adtak be. Jó eredményt értek el Komádi községben is, teljesítették vállalatukat. 9400 tojást és 324 kiló baromfit gyűjtöttek be. Hajdúszámonban a kulákok azzal a remhírrrel igyekeztek gátat vetni a vasárnapi begyűjtésnek, hogy a vasárnap beadott tojás és baromfi nem számít bele a beadási kötelezettségbe, az csak ráadás. Vasári Istvánné ötholdas dolgozó parasztlakozón elhítte a kulákok remhírét, de mikor a népművelők meggyőzték az ellenkezőjéről, azonnal nemcsak félévi, de egész évi tojásbeadásának eleget tett. A jó szervezés és agilitációs munka eredménye, hogy Sámsonban vasárnap déli 12 óráig 1869, estig pedig 6236 tojás és 61 kiló baromfi gyűlt be.

A járásközül a legjobban a püspökladányi járás dolgozott a begyűjtési vasárnapon, 41.958 tojást és 8 mázsa baromfit gyűjtött össze. Igen gyengén haladt a begyűjtés a nagylétei járásban. Mindössze 14.685 tojást és 246 kiló baromfit gyűjtöttek be.

A nemtörődömségre, az állam iránti kötelezettség lebecsülésére vall a mezőpeterdi tanács és a dolgozók munkája. A vasárnapi begyűjtésben Mezőpeterd a legrosszabb eredményt érte el 30 tojás begyűjtésével. Azok a mezőpeterdiek, akik még nem teljesítették beadásukat és gyermekeik az ország valamelyik részén iskolában tanul, nem érezhetik, hogy a beadásuk ok maguk is segítik gyermekük tanulását. A Párt és az állam sokat adott már Mezőpeterdnek, ezért viszonzásul a beadás jó teljesítését várja. Rosszul ment a begyűjtés Szenipéterszegen. Berettyóújfaluban és Bakonszegen is. Bedőn a földművelőszövetkezet felvásárló helye még reggel 9 órakor nem volt nyitva és sok dolgozó kénytelen volt a beadásra szánt tojást és baromfit visszavinni. Az eredmény néhány száz tojás.

A következő félévben meg kell szüntetni a lemaradást a megyében, határidőre kell teljesíteni a beadást, de teljesíteni kell azt is, ami az első félévből elmaradt.

## A Textilgyár, Debreceni Gépi Fermentáló, Hortobágy Malom, Rákosi-telepi Petőfi tsz is csatlakozott a Duclos Bányagépgyár felhívásához

Üzeminkben békegyűléseken, lelkeshangú röpgyűléseken tárgyalták meg a dolgozók a budapesti Duclos Bányagépgyár felhívását. A megbeszélések eredményeképp a dolgozók egységesen elhatározták, hogy koreai műszakot tartanak, ezzel erősítik a béketábor, ezzel járulnak hozzá a hős koreai nép megsegítéséhez.

**Textilgyár**  
munkatermeiben, szövőgépek mellett gyűltek össze szombat reggel a dolgozók, hogy a maguk részéről is jobb, eredményesebb munkával segítsék a hős koreai nép küzdelmét. A röpgyűléseken számos egyéni felajánlás hangzott el. Iván Tóth Sándorné négy gépes szövővő megígérte, hogy szervezettébb jobb munkával teljesítményét a műszak alatt 114 százalékról 120 százalékra fokozza. Pércsi Ibolya, Debreceni Gáborné, akik eddig 100 százalék alatt teljesítettek, vállalták, hogy lemaradásukat behozva július 10-ig 100, illetve 105 százalékra emelik teljesítményüket. A szövőtanulók, mint Harangi Erzsébet, Szilágyi Margit a tízperces mozgálmunka kapcsolódnak be. Nagy gondot fordítanak a gépekre, beszélgetnek az élenjáró dolgozókkal,

akik segítik őket a munkamódszerátadásban. Ma reggel műszak kezdés előtt ünnepélyes röpgyűlések lesznek az üzemben. A röpgyűléseken a vezetőség tagjai, a kijelölt dolgozók ismertetik a harmadik negyedévi tervet.

**Gépi Fermentáló**  
dolgozói is egyöntetűen elhatározták, hogy július 1-től 10-ig koreai műszakot tartanak. A tíznapos műszakot ünnepélyes keretek között indítják meg. Az első felajánlók közül Baj Balázsné, Patai Istvánné s Varga Lajosné dobozjavítók vállalták, hogy termelésüket 10 nap felorgása alatt 110-ről 116 százalékra emelik. A karbantartók Krizsán Jenő és társai a javítási munkák határidőelőtti befejezésével járulnak hozzá a koreai műszak sikeréhez. A javításokhoz szükséges a kátrészek 40 százaléka régi anyagból teremtik elő, amivel jelentős összeget takarítanak meg népgazdaságunknak.

**Hortobágy Malom**  
dolgozói csatlakozásukban vállalták, hogy fokozott takarékosággal, önköltségesökkentéssel se-

gítik a koreai hazafiak harcát. Hegedűs Géza műszaki vezető például felajánlotta, hogy a termények tökéletesebb kezelésével, raktározásával (95 százalékos minőségű szint tartása mellett) évi 15.700 forintot ad vissza államunknak. A kimázsáló két dolgozója Faragó és Nagy elvtársak az elszóródás mennyiségét csökkentik négy kilóról két kilóra. Így a koreai műszak alatt jelentős mennyiségű fehér és E. B. lisztet takarítanak meg.

**Petőfi tsz**  
tagjai szintén magukévá tették az ipari dolgozók kezdeményezését és határozatot hoztak, hogy július 1-től 10-ig koreai műszakot tartanak. A műszak alatt kihasználják minden percet. A családtagokat is bevonják a munkába, hogy egyre jobb eredményeket érjenek el úgy a növényápolásban, mint az aratásban — írja Tollas Sándorné levelezőnk.

A Rákosi-telepi Petőfi tsz tagjai egyben felhívással is fordulnak a megye termelőszövetkezetéhez, hogy szervezzenek koreai műszakot.

# Joliot-Curie ma délelőtt nyitja meg a Béke Világtanács berlini ülészakát

A német főváros demokratikus övezete zászlódszobában köszönti a nemzetközi békemozgalom vezető karcsait akik egymásután érkeznek Berlinbe, hogy résztvegyenek

a Béke Világtanács nagyjelentőségű rendkívüli ülészakán. Az ülészakát a Német Demokratikus Köztársaság Társadalombiztosító Intézetének berlini székházában kedden délelőtt ünnepi külsőségek között nyitja meg Joliot-Curie, a Béke Világtanács elnöke.

## Rogyionov stockholmi szovjet nagykövet nyilatkozata a svéd külügyminiszter előtt

Erlander, Svédország miniszterelnöke június 16-án K. K. Rogyionov, a Szovjetunió stockholmi nagykövete előtt azt állította, hogy a stockholmi szovjet nagykövetség munkatársai részese az Enbom „ügyben”. Enbomot az az vádolják, hogy a svéd védelemre vonatkozó egyes titkos adatokat juttatott el a stockholmi szovjet nagykövetség egyes képviselőihez. Az „ügyet” a svéd hatóságok rendezték meg.

K. K. Rogyionov június 28-án felekezte Uuden svéd külügyminisztert és nyilatkozatot tett, mely a többi között így szól:

Erlander miniszterelnök ez év június 16-án nyilatkozatot tett a svéd hatóságok által bizonyos

Enbom és más svéd állampolgárok ellen szervezett perrel kapcsolatban. E nyilatkozatra válaszul a Szovjetunió külügyminiszterének megbízásából szűk körű megbeszélés a svéd kormány figyelmét felhívni a következőkre:

A miniszterelnök azt állította, hogy a stockholmi svéd nagykövetség munkatársai részese az ügyvezetett „Enbom ügyben”. Megemlítette ezzel kapcsolatban Jegorovot, a katonai attasé volt helyettesét. A miniszterelnök kijelentése — amint az teljesen nyilvánvaló — provokátorok hamis vallomásain és kitálatásain alapulnak. E provokátorok célja, hogy megrágalmazzák a stockholmi szovjet nagykövet

seget és rontsák Svédország és a Szovjetunió jószomszédi viszonyát. Magától értetődik, hogy Enbomnak és a többi rendőrgyűzőknek ezzel kapcsolatban kiagyalott ügyvezetett vallomása semmiféle bízalomra sem lehetnek méltók.

Rogyionov befejezésül visszautasította a svéd miniszterelnök a kijelentését, hogy a szovjet kormányban intézkedéseket kell tennie a nagykövetség munkatársai meg nem engedett tevékenységének megakadályozására és hangsúlyozta, a szovjet nagykövetség munkatársainak tevékenysége ugyanis semmi alapot sem szolgáltat ilyen intézkedésekre.

## Merényletet kíséreltek meg Gilberte Duclos asszony ellen

Fasiszta provokátorok a vasárnapra virradó éjjel merényletet kíséreltek meg Gilberte Duclos asszony ellen — jelent a „Humanité”. Ké: Montreuilből gépkocsiba érkezett fasiszta megkísérelt behatolni a házába, feláramtázta Duclosné és gyalázkodó kiáltásokkal illette. A házmester és a lakók el akarták kergetni őket, mire a fa-

siszta a rendőr őrszobára mentek, azt állítván, hogy „megtámadták” őket. Ezután több rendőr kíséretben visszatértek a házhoz, ahol ismét üvöltözni kezdtek, majd kiáltásba helyezték, hogy legközelebb „géppisztolyokkal” jönnek vissza.

Gilberte Duclos asszony életveszélyes fenyegetés címén panaszt emelt a provokátorok ellen.

## Adenauer a háborús bűnösök időelőtti szabadonbocsátását kéri

Hallestein bonni államtitkár Adenauer Nyugat-Berlinben megtartandó tárgyalása során kérni fogja, de céloz arra, hogy elsősorban a volt tábornagyokról és tábornokokról van szó, akiknek szabadonbocsátására Adenauer különös súlyt helyez. Miután Ridgway az amerikai haditervek kidolgozására 35 volt magasrangú tábornokot hívott meg törzskarához, ezeket a tábornagyokat és tábornokokat szabadonbocsátásuk után az atlanti háborús haderők vezető parancsnoki állásaira nevezik ki.

nösök szabadonbocsátását — kerülnének szabadlábba.

A „DPA” híre nem említ nevet, de céloz arra, hogy elsősorban a volt tábornagyokról és tábornokokról van szó, akiknek szabadonbocsátására Adenauer különös súlyt helyez. Miután Ridgway az amerikai haditervek kidolgozására 35 volt magasrangú tábornokot hívott meg törzskarához, ezeket a tábornagyokat és tábornokokat szabadonbocsátásuk után az atlanti háborús haderők vezető parancsnoki állásaira nevezik ki.

## Az amerikai acélsztrájk súlyosan fenyegeti a hadiipar termelését

Az Egyesült Államokban a most már 28 napja tartó nagyméretű acélsztrájk érzékenyen érinti a hatalmas monopóliumokat, a „BBC” Washingtonból közli, hogy a detroiti Ford-művek bejelentették: az acélpári sztrájk okozta anyaghiány

miatt már a legközelebbi napokban megkezdik az üzem fokozatos leállítását. Az „AFP” arról ad hírt, hogy Kanada két legnagyobb autógyára a Windsor Ford és a Chrysler Művek öt napra beszüntette a termelést az acéllhiány miatt.

## Acheson Bécsbe érkezett

Acheson amerikai külügyminiszter vasárnap repülőgépen Bécsbe érkezett — jelent a Reuter iroda. A „Reuter” tudósítása megjegyzi,

hogy a repülőtérrel Bécsig vezető egész úton „Acheson menjen hazá!” feliratok voltak olvashatók.

## Sztahánovista értekezlet a Ruhagyrban

A Ruhagyr sztahanovistái vasárnap délelőtt értekezletet tartottak, amelyen Lenner Zsigmond elvtárs vállalati igazgató ismertette a harmadik negyedévi tervet, továbbá a sztahanovisták feladatait. A beszámolóhoz számosan szölköztek hozzá. Papp Sándor elvtárs sztahanovista elmondotta, segíti a lema-

radókat, ugyanakkor a műszaki vezetés segítségét kérte.

Az értekezlet végén a megjelent sztahanovisták határozatot hoztak, hogy a jövőben havonként tartanak összejöveteleket, ahol beszámolnak a végzett munkáról s megszabják a következő idők tennivalóit.

## A Fővárosi Népzenekar hangversenye

A budapesti Városi Tanács 32 tagú Népi Zenekara július 3-án este 8 órai kezdettel a Lenin park szabadtéri színpalán hangversenyt ad. Közreműködnek Pál Imre Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Borély Bella, az Állami Operaház szólistája, Szalay László, Sallay Zoltán és Vörös Sári.

Műsoron magyar, szlovák népdalok, zeneszámok és tánc szerepelnek. Kedvezőtlen idő esetén a hangversenyt július 4-én tartják meg.

## Ismét súlyos vereséget szenvedett a D. Lokomotív

Az NB II. vasárnapi utolsó tavaszi fordulójának legnagyobb meglepetését a D. Lokomotív hazai pályán elszívta. A Nyíregyházi Építők 6:0 (2:0) arányban győzött a szétesően játszó debreceniek ellen. A D. Lokomotív védelmi hibákból és csatárai tehetetlensége révén veszítette el ilyen súlyos arányban a mérkőzést.

A D. Honvéd Gyöngyösön szerepelt és jó játékkal 3:1 arányban győzött. Különösen az első félidőben játszott kitűnően az együttes. Ekkor Pekete két hatalmas bombája a kapu lécein csattant. Szünet után feljött a hazai csapat, de a debrecenit védelmi joi állta az ostromot. A gólok: Szendrői, Sáfány és Komlóssy lőtték. Jók voltak: Kász, Skalitzer, Komlóssy, Sáfány.

A D. Dózsa Hatvanban csak küzdelem után szerezte meg az egyik pontot. 1:1-re végzett a helyi vasutascsapattal. A D. Dózsa csatárai ismét sok gólhelyzetet kihasználtak, nem hagytak, nincs a támadásorban egy vállalkozóselemű lövésesár. Az

egyetlen gólt is hátvéd — Molnár — rúgta.

A Keleti csoport többi eredményei: Salgótarjáni Vasas—Sátoraljaújfalu Petőfi 0:0, Pécel—Ózd 0:0, Péceli Lokomotív—Miskolc Honvéd 3:0, Péceli Lokomotív—Bp. Lokomotív 1:1, Sajószentpéter—Dunakeszi 4:0, Vasas BVK—Egri Fáklya 1:1. A bajnokság állása:

1. Bp. Lokomotív	19	12	4	3	49:25	28
2. Sajószentpéter	19	12	3	4	43:22	27
3. Ózd	19	11	4	4	42:22	26
4. D. Honvéd	19	12	2	5	52:36	25
5. M. Honvéd	19	9	7	3	54:34	25
6. M. Lokomotív	19	11	3	5	41:22	25
7. M. Építők	19	7	5	7	28:23	21
8. Vasas BVK	19	7	5	7	28:23	21
9. Nyíregyháza	19	7	4	8	37:23	18
10. Eger	19	6	5	8	32:34	17
11. Pécel	19	7	3	9	30:35	17
12. D. Dózsa	19	7	2	10	41:33	16
13. Salgótarján	19	5	6	8	29:35	16
14. Gyöngyös	19	6	3	10	30:38	15
15. D. Lokomotív	19	6	3	10	20:41	15
16. Hatvani Lok.	19	4	3	12	18:46	11
17. Dunakeszi	19	4	2	12	18:55	10
18. Sajtóhely	19	1	6	12	13:52	8

## Olimpiai hírek

Helsinki vasárnap a moszkvai CDSZA Finnország labdarúgóválogatottját 2:0 arányban legyőzte. Mindkét gólt Bobrov lőtte. Szombaton Moszkvában a Román Népköztársaság labdarúgócsapata a Moszkvai Dinamóval 1:1 arányban döntetlenül játszott.

Chilé a labdarúgóturnán a haditengerészet csapata képviseli. A chiliek 18 játékosal utaznak Helsinkibe.

A FIFA kijelölte az olimpiai labdarúgóturna selejtezőire a játékosokat. A Románia—Magyarország mérkőzés játékosait Laticsev (szovjetunió) lesz. A Debrecenben is több szlovák bíráskodott Zsol (Magyarország) vezeti a Bulgária—Szovjetunió mérkőzést. Ezenkívül 3 orosz, 2 angol, 1 holland, 1 amerikai és 1 jugoszláv játékosok lesz a többi selejtezőknek.

Az úszók szerte a világon nagy versenyeken készülnek fel az olimpiára. Az utóbbi hetekben több kitűnő eredmény született a Nemzetközi Úszószövetség az alábbi világbajnokságot hítelestette. 100 m mell: Klein (nyugánmet) 1:05.8, 200 férfi mell: Klein (nyugánmet) 2:27.3, 800 férfi gyors: Konno (USA) 9:30.7, 4x200 gyorsúszó-váltó: Yalei egyetem (USA) 8:29.4, 4x200 yard gyorsúszó-váltó: Yalei egyetem 7:40.5, 100 yard gyorsúszás: Dick Cleveland (USA) 49.2, 100 yard hátúszás: Jack Taylor (USA) 56.5, 3x100 vegyesúszás: Szovjetunió válogatottja 3:11.1, 3x100 yard vegyesúszás: Ohio egyetem (USA) 2:47.1, 200 yard mellúszás: John Davies (Ausztrália) 2:12.9.

## A MEGYEI LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁG

vasárnapi fordulójának eredményei: D. Petőfi—Derecske 4:2, D. Előre—Balmazújváros 7:3, Hajdúnánás—Hajdúszoboszló 3:2, D. Postás—D. Haladás későbbi időpontra maradt. Püspökkladány—Berettyóújfalui mérkőzés elmaradt, mert a berettyóújfaluiak nem jelentek meg. A bajnokság állása:

1. D. Bástya	15	10	3	2	37:11	53
2. D. Előre	15	11	—	4	42:23	22
3. Püspökkladány	15	9	3	3	42:16	21
4. D. Előre	15	10	—	5	47:29	20
5. D. Kinizsi	15	8	2	5	25:29	18
6. D. Postás	14	8	1	5	21:24	17
7. Hajdúnánás	15	7	2	6	29:28	16
8. Hszoboszló	15	7	2	6	25:25	16
9. D. Vasas	14	4	5	5	29:27	15
10. Derecske	15	3	4	8	20:27	10
11. D. Petőfi	15	4	1	10	26:52	9
12. D. Haladás	13	3	2	8	21:25	9
13. Berettyóújfalui	15	3	1	11	19:35	7
14. Balmazújváros	15	3	—	12	17:31	6

Megjegyzés: A vasárnapi elmaradt mérkőzést 0:0 gólaránnyal a Püspökkladány javára számítotuk be.

## D. V. V. HIRDETMÉNY

Ertesítjük az Úszóközönseget, hogy a közlekedésügyi minisztérium rendelete értelmében 1952 július 10. 1-től kezdve mindenféle heti jegy megszűnik s a heti jegyek helyett korlátlan utazásra szóló félhavi jegyek lesznek bevezetve. Nem lesz tehát napi „két” utazásra érvényes heti jegy, tanuló heti jegy és megszűnik a pallagi heti jegyzetítő jegy is.

A korlátlan utazásra szóló félhavi bérletek ára dolgozó 12.50 Ft, tanuló 8 Ft.

Félhavi jegyek minden hónapban 1-től 16-ig és 16-tól 1-ig lesznek érvényesek.

Június hó 30-án a július hó 1-től érvényes félhavi jegy kivételosen utazásra érvényes lesz. Július hó 1-től kezdve a bérlet, pénztár a következő napokon lesz nyitva 1. 2. 3. 14. 15. 29. 30. 31. A bérletpénztár 7-től 18-ig áll fenti napokon az utazóközönseg rendelkezésére. Egyéb napokon bérletkiadás nincs kivétel, ha 14. vagy 15. vasárnap, ünnepnapra esik, ilyen esetben 16.án is van bérletkiadás. Kérjük az Utazóközönseget, hogy bérleteiket fenti napon szíveskedjenek megváltani. Igazgatóság.

## NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja  
Felolós szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET  
Felolós kiadó: BARCZI GYULA  
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zelinszky-u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40.  
Levelezési rovat telefonja: 34-07.  
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. (Művelődési Központ-telephely).

## A párt Részlete

A Központi tisztségviselői Mártont elvtárs építésein elvált ról beszélt, h lentősebb győ nek öntudatú pont öntudatú döntő része v gosító munk sebb, állandó velő és erős telő forduló a E kedvező nem általános lata azt bizo szervezeteink nek elég jelen dig nem ism agitáció dóm megek nevel asában — t rozatának e lyozza ezt. A politikai esülésének, a gultának egy vetkezménye volt harc és lése.

## A szociá

Általános i mokratizmus lebecsülése, s vőlők a kérd szocialdemok nem utköztük kell: ha küz munkásértegel val, ha fonto vetjük fel a lem ügyet, ha ojt formális fejét a dema kárvető mu meinkben — galában „po kal”, hanem demokrata szervezettel a kenységgel a meinkben má akik tudatos nai szocialde hangzólatna kapnak a áramló dekl az új mun tabb rétegek Az ilyen gyenge telj lejárásalék, tiki magatá vettezteni, ban bizony ges szocden A szocialde gyakorlati l me befolyá cunk legfón meinkben.

## A klerik

Nem kis és állami s golyák a kl harcot és ú egyházi re garó!” szől szenty- és Street és a szági meg sok perze súlyos ver egyházak é rejtő meg demokratik jét bizony eredmény erősödése nem jogosí azt liggy Grósz emb kasokból n rányok let Megene funkcionár egy része Vezetőségű úrozatóró tanust az frontján, hogy egye cionárius zi megnyil Hogyan végzi maj nek elvál klerikális saját győ olyanokna

## Színházi műsor

Július 5-én, szombaton este 8 óra kór Vagonyár-bólet: Dohányon vett kapitány, Július 6-án, vasárnap este 8 órakor: Ady, Petőfi, Blaha, Madách és Puskin-bérletek: Dohányon vett kapitány a nagyerdő Lenin-parki szabadtéri színpadon Rajz János a budapesti Fővárosi Vigzsák tagja vendégfelléptével.

## Mozik műsora

BEKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Vesztélys vízekén. VIG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Furfangos fejedelm. Új olasz film. METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Vesztélys vízekén. HIRADÓ 4, 6, 8 órakor: Egyszerű választás Bolgár ritmusok, Otáves tervehiradó, Gavrilov ének- és tánc, együttes, Előadások folytatolagosan is megnezhető. KERT: Este 8 órakor: Fény hull az útra, Szovjet film. NÉPNEVELO I.: Este fél 8 órakor: Tüdőbetegszanatóriumban: Vidám vetélkedés. NÉPNEVELO II.: Este fél 8 órakor: Szoboszlai úti szakszervezeti házbán: A sivatagi 13-ak.

## A rádió műsorából

KEDD KOSSUTH-RÁDIO, 5: Falurádió — 5:30: Hírek, 5:45—8:30: Reggeli zenés műsor, közben 6:45: A Szabad Nép nial vezérelke, kb 7:40: Naplár, 7:45: Műsorismertetés, 8:30: Műsorzárás, — 11:30: Női szemmel, 11:50: Hanglemezek 12: Hangos Újság, 12:30: Hanglemezek 13: Népi zene, 13:30: Szórakoztató zene, 14: Időjárásjelentés, 14:15: Operatíreszték, 15:30: Hanglemezek, 15:30: Hanglemezek, 16:30: Morza Mari, 17: Hírek, 17:15: Vidám arálás, 17:45: Termelési Híradó 18: Napsugaras mezők, 19: Egy falu — egy nota, 20: Hangos Újság, 20:45: A lpcsél per, 22:10: Hírek, 22:25: Hanglemezek, 23:30: Táncczene, 24: Hírek.

PÉTEFI-RÁDIO, 6: Hanglemezek, 6:35: Hanglemezek 6:45: Jó reggelt, gyerekek!, 7: Hanglemezek, 7:35: Magyar népdalok, 8: Hanglemezek, 8:30: Hanglemezek, 9:30: Olimpiai híradó, 9:40: Daltanítás, 10: Hírek, 10:10: Előadás, 10:25: Molnár Anna harázik, — 10:40: Délelőti hangverseny, 11:30: Műsorzárás, 15: Hanglemezek, 15:15: Szórakoztató zene, 16: Előadás, 16:50: Hanglemezek, 17:30: Hírek, 17:40: Reggeli Szívek szívesen, 19: Tudomány híradó, 19:15: Sportnegyedóra, 19:30: Kamrazene, 22: Magyar művészek hangversenye.



## A párt felvilágosító munkája a tömegek között

Részletek Horváth Márton elvtársnak a Központi Vezetőség ülésén elmondott beszámolójából

(Folytatás a 3-ik oldalról.)

2. Népi demokratikus rendszerünk által a dolgozó parasztságnak nyújtott rendszeres állami támogatás és engedmények (adófizetés, földmegvételek ár, törlesztésnél adott hátralék stb.) egyrészt melénk állították a régebben habozó paraszti tömegeket, másrészt az egyoldalú segítség és az engedmények következtében a parasztság sorában elterjedt az a nézet, hogy a munkásosztály segítségét nem kell az állam iránti kötelességek teljesítésével viszonyítani.

Ebből következően a munkás-paraszt szövetség további erősítésének mai legfontosabb feladatai: 1. megnyerni a dolgozó parasztság egészét az állam iránti kötelességek maradéktalan teljesítéséhez; 2. megszilárdítani a szocialista szektort a mezőgazdaságban, megnyerni a dolgozó parasztságot egyre szélesebb tömegeit a tsz-ekbe való belépésére.

Akadnak egyes párt- és vezető állami funkcionáriusok (a földművelésügyi minisztériumban és egyebütt), akik a munkásosztályi szemben akarják „védeni” a fát, lazítani szeretnék a közérviselés, ami vagy arra vezetne — ha engednénk —, hogy a szocialista építés terheiből aránytalanul sok hárulna az ipari munkásosztályra és a többi városi dolgozóra, vagy arra, hogy lassítanunk kellene a szocialista iparosítás politikáját. Ezért kell fellépünk az ilyen opportunista szemben, akik — ha nem vigyázunk — alááshatják a szocialista iparosítást is, a munkás-paraszt szövetséget is. Az ilyen jelenségekre a kezdet kezdetén fel kell figyelni, mert ez ma az opportunizmus legkomolyabb jelentkező formája. Ezután természetesen meg kell erősíteni a munkás-paraszt szövetséget is. Az ilyen jelenségekre a kezdet kezdetén fel kell figyelni, mert ez ma az opportunizmus legkomolyabb jelentkező formája. Ezután természetesen meg kell erősíteni a munkás-paraszt szövetséget is.

### Békemozgalmunkról

Horváth elvtárs az amerikai imperialisták gyalázatos koreai agressziójáról és a Titó-banda fasiszta gaztetteiről beszélt, majd így folytatta:

Az imperialista háborús provokációk különös jelentőséget adnak békénk védelmének. A június 1-i megyei béketalálkozóok ékesszólóan bizonyították, hogy immár nemcsak a magyar munkásosztályt, hanem a parasztságot is értelmesebb és a rokonszenv egyre szorosabb kapcsolata fűzi a béke ügyéért harcoló népekhez, s a harc kiemelkedő hő-eihez, Nyugodtan elmondhatjuk, hogy a nemzetközi szolidaritás nagy eszméjével a békemozgalom italta át a tömegmentekben a magyar fát. Ugyancsak tört a békemozgalom mozgósító ereje a természetben.

A mozgalom fő hiányossága továbbra is az, hogy nem küzd eléggé a sorában fellelhető pacifista hangulatokkal. Nem mozgósított eléggé helytállásra és nem tudta megőrizni a béke védelmének szükségességét összekapcsolását a honvédelemmel. Meg kell magyarázni, hogy a kettő lehetetlen különválasztani: békevédelem honvédelem nélkül annyit jelent, mint kitárni országunk határait az imperialista fenyegetéseknek. Fegyvertelenségünk, vagy éppen „kicsiségünk” pacifista hangoztatása háborús felhívás lenne a Titó banditák és gazdáik számára. Meg kell magyarázni hazánkban a béke minden hívének, más szóval minden becsületes dolgozó embernek amíg a koreai pestiszerjesztők fenyegetik a békét, addig békevédelem és honvédelem egy és ugyanaz.

Bizonyos pacifista elferdülés tapasztalható a békemozgalom fő jelszavává kapcsolatban is. A „munkával a békéért” jelszó helyes mert milliók számára magyarázza meg, hogy jelenleg a termelés a legközvetlenebb és legátalánosabb egyéni hozzájárulás békénk védelméhez, hazánk erősítéséhez. De sokan vannak, akik

olyan „munkamegozást” képzelnek e jelszó mögé, hogy a béke-táborban a mi hozzájárulásunk a béke védelméhez kizárólag a termelőmunka és például Koreai a harc. Amilyen helyes a „munkával a békéért” mint fő jelszó, olyan helytelen egyetlen jelszóként használni. Fiatalságunk körében népszerűsíteni kell néphadseregünket, azt a gondolatot, hogy a „honvédelemmel a békéért” nem kevésbé fontos, mint a „munkával a békéért”. Népszerűsíteni kell a gyűlölet az imperialisták ellen, lángol a szeretet edényünk, szabad hazánk iránt. Kész érte dolgozni, de harcolni is. Ha milliók számára tesszük magától érthetvé a honvédelem kötelességét — ezzel együtt a termelőmunka lelkesedését is magasabbra szítottuk és jobban biztosítottuk a termelési felajánlások becsületes teljesítését.

### Hazafiasság

Mindenekelőtt a népünkben fejlődő új hazaszeretet az, amely nevel a munkalelkesedést és helytállást szemlélet, amely nem tűr mulasztást a honvédelem szent kötelességében.

A szocializmus építésének eredményei megteremtették népünkben a szocialista hazaszeretet kialakulásának feltételeit. Megvan, illetve kialakulóban van hozzá: a népi — nemzeti egység; az imperialisták iránti lömeggyűlölet; a Szovjet-unió iránti határtalan szeretet és népünk fejlődő internacionalizmusa.

Ezután Horváth elvtárs a töb-bek között a következőket mondta:

Rendszerünk fölénye megmutatkozik népiünk életszínvonalának fokozatos fejlődésén is. Ha szólnánk csak össze ezt az imperialista rádiók szájalói saját dolgozóik helyzetével, még akkor is, ha hozzáadják a gyarmati százmillióktól elrabolt élelemmorszáit, vagy a munkanélküli családok millióinak szájától elvont falatokat. A kapitalista országok dolgozói nem mondhatnak egyebet magukénak, mint amit megcsinálnak, vagy magukra hárítanak. A mi dolgozóink helyzetét egész életünk megjavulása tükrözi — az elsődleges létszükségleti cikkek csakúgy, mint a kultúrjavak, a hatalmas gyakorlatiaságból következő szabadság; mindaz, ami összehasonlíthatatlanná teszi a mi dolgozóink helyzetét az „ellenjáró” kapitalista országok dolgozóival és munkanélkülijeivel. Próbálják csak az imperialista rádiók szónokai indexszámokkal kifejezni azt, hogy a mi dolgozóink örökre megszabadultak a munkanélküliségtől, a létbizonytalanságtól. Eldicsékedhetnek, hogy a mi dolgozóink „életszínvonalából” mindezt hiányzik, nálunk viszont bőven rendelkeznek ezzel. Fejezzék csak ki „életszínvonal különbséggel”, hogy nálunk nincsenek gyárosok, bankárok, földesurak, és imperialista tábornokok. Miféle szám tükrözi azt vissza, hogy nálunk a nép fia állnak az üzemek élén, a nép gyermekei vezetik a hadsereget és a minisztériumokat? Próbálják csak kifejezni indexszámmal, dollárral, vagy hazugságaik nagyságával azt a különbséget, hogy nálunk hajlamon — nálunk rabságban van a dolgozó nép. Ok a mi dolgozóink életszínvonalával végső fokon csak egyetlen tudnak szembe állítani: a halál színvonalát, az imperialista háborúk, tömeggyilkosságok, népek kirablásának, nemzetek rabságának a színvonalát.

Horváth elvtárs végül a szovjet tapasztalatok hatalmas segítő tanító jelentőségéről beszélt, majd beszámolóját így fejezte be:

A szocialista hazafiság és a proletármunkások mozgósító munkára és harcra lelkesítő ereje hátsó át egész életünket. Napon

állítsuk a tömegek elé példaképnek az egyszerű emberek hazafias tetteit.

Az a dolgozó, aki jól megállja a helyét, kiváló tetteket hajl végre a munka frontján — mindenekelőtt jó hazafi. A hazafiság nem elvont eszme: formálja dolgozó népiünket, méltóvá teszi a mi generációnkat nagy történelmi feladataihoz. Politikai nevelőmunkánk akkor és csak akkor tekinthető eredményesnek, ha tömegméréteiben elterjeszti az internacionalista és hazafias helytállás szellemét, amely legfőbb biztositéka minden nehézségünk legyőzésének, megnövekedett termelési és harci feladataink sikeres elvégzésének.

## „AMERIKAI ÉLETFORMA” JUGOSZLÁVIÁBAN

Az amerikai hódítok mindent, ahol csak megegyik lábukat, elnyomják a nép szokásait, kultúráját és meghonosítják az „amerikai életformát” írja az „Österreichische Zeitung”.

Belgrádban és más jugoszláv városokban annyira az amerikai, hogy már el se tudják helyezni őket. A jugoszláv hatóságok külön szállodákat építettek az amerikaiak számára. A hivatalos megbízottak hatalmas tömegben kívül egész sereg amerikai katonai és gazdasági „szakértő”, „hírszerző tiszt” és „turista” tartózkodik Jugoszláviában. A „vendéglátás” költségeit persze a jugoszláv néppel fizetik meg.

Az amerikaiak igen otthonosan viselkednek Jugoszláviában, belgrádi lakáikajuk készségesen színek meghonosítani Jugoszláviában az amerikai szokásokat.

Az „amerikai életforma” propagálásának egyik módja a film.

## Július elsejével ideiglenesen megszűnt a gabonaneműek szabadpiaci forgalma

A minisztériumi határozat értelmében a búza, rozs, kétszeres, árpa és zab, valamint a belőjük nyerhető termékek szabadpiaci forgalma július 1-től kezdve ideiglenesen megszűnik. Az egyéni termelők, az I. és II. típusú termelőszövetkezetek tagjai ezeket a terményeket a szabadforgalomban csak akkor értékesíthetik, ha szerződéses terményeiket átadják és az 1952-53-ik évi kenyér- és takarmánygabona beadási kötelezettségüket teljesítették, múlt évi hátralékukat rendezték, továbbá az a község, amelyben laknak begyűjtési tervét 100 százalékra teljesítette.

A szabadpiaci korlátozás csak a kenyérgabonára és takarmánygabonára vonatkozik. Amikor egy község a beadás teljesítése után

újából megkapja a szabadpiaci jogot, tetszés szerint szabadon örülhet nekik és az így kapott lisztet is szabadon rendelkeznek.

Érdeke tehát minden dolgozó parasztnak, hogy a cséplés után minél előbb teljesítse a község gabonabegyűjtési tervét. Ahol hamarabb teljesítik a beadást, ott hamarabb is kapják vissza a szabadpiacot. Minden dolgozó paraszti lépjen fel keményen a beadási kötelezettségek terén mutatózó minden lázással szemben. Érdeke, hogy ebben figyelje a kulák mesterkedéseit, nehogy szabotázsukkal vissza rantsák a fát a beadási kötelezettség maradéktalan teljesítésében és ellenség a községet attól, hogy a szabadpiacot minél hamarabb megkapja.

Belgrádban városzerte riktó plakátok reklámozzák a népelélenes eszméket terjesztő és a háború elkerülhetetlenségét hirdető amerikai filmeket. Eric Johnston, az amerikai filmipar egyik illusztris képviselője nemrégiben Belgrádban járt. Ez alkalommal nyilatkozta megmondta, milyen céljai vannak Hollywoodnak Jugoszláviával.

A göbbelsi módszerek alkalmazása a film területén bizonyítja, hogyha filmjeinket határozott célok szolgálatába állítjuk, úgy a világ minden részén a mi érdekeinket szolgálják — mondta.

Az utóbbi időben a titósa sajtóban „nagy” vita folyt arról, melyik a leghumánusabb kivégzési mód. A Titó-banda egyes „humanistái” az agyonlövés, mások az akasztás, ismét mások a felgölyöztetés(?) mellett foglaltak állást. Szép számmal akadnak,

akik a villamosszék mellett szálltak síkra. Ezen a véleményen volt az „Illustrirovani Vjesnik” című szennylap is, amely valóságos diachimusz zengett a villamosszékéről, végül pedig felszólította az olvasókat — főleg az UDB-pribékeket — szóljanak hozzá a kérdéshez. Az egész vita arra irányult, hogy előkészítse a talajt a villamosszék jugoszláv alkalmazásához.

Az amerikai módszerek meghonosítása már régóta folyik Jugoszláviában. Közismert dolog, hogy a belgrádi hőherók a gumibotok tömegét vásárolták az Egyesült Államoktól és hogy a jugoszláv börtönökben és koncentrációs táborokban „Made in USA” védjegyű kínzóeszközök alkalmaznak. Nem hiába dicsérte Milton Young szenátor jugoszláviai útja után a belgrádi banditákat, hogy „jól használják fel az amerikai dollárokat”.

## A sikkasztástól — a tyúklopásig

Radó József „tiszteletes úr” a nép ellensége

Képes olyan ember akad Nagy-létán, aki nem ismerne Radó József „tiszteletes urat”. Jelleméről Nagy-létán négy út kereszteződésénél (a templommal szemben) egy rajzos feltrás hirdeti: „tiszteletes úr” nemrég a piacra küldte ki feleségét záptojást árusítani.

Nagy utat tett meg a papi család a sikkasztástól a záptojás árusításáig. A jelenlegi papi lakás építése idején nagyobb összeg elikkasztásával gyanúsították. A mai napig sem számolt el az 1938-ban megszűnő egyházi énekhar 2000 pengőjével, amelyet állítólag „megbízható gazdáknak” kulákoknak adott kölcsönként. Egy kis falu kizsákmányoltjainak együttesen nem volt annyi jövedelme, mint Radónak. Fízeltése a felszabadulás előtt így osztott meg: 35 kataszteri hold első osztályú szántóföld, ezenkívül, erdő, legelő, természetben öltözöt lakás, két kerttel, 12 öl lú-zifa, az államtól havi 150 pengő kongrua minden keresztelestől, esketéstől, temetéstől stóla, 30 mázsa rozs, 30 mázsa csónes tengeri évenként, számfaltás váltásdíj 160 pengő és a többi...

Hogy mennyire telhetetlen papzsák volt, igazolják az alábbi tények. Az úrvacsoránál megmaradt borból csak 1-1 üveggel adott a kántornak, a kúratornak, az egyháziaknak, 5-15 liter pedig meghagyott magának. A felszabadulás után sírva aranytelte, hogy egy kilónyi aranyat és ékszerrel tartalmazó zacskójuk elvesztett, de később ezt is megtalálták.

Körmönfontagság mellett kardoskodik az a lény is, hogy a melléje beosztott segédlelkészt — annak ellenére, hogy köles volt kosztolni és számára számlást biztosítani — fűtellen szobában teleltette, mondán, hogy

az az egészséges. Evéskor pedig kétszer látatták: először, amikor a kispap is ott volt, másodsor pedig, amikor a kispap bement az irodába. Természetesen a második látásnál kerültek az asztalra az „igazi” falatok, ezeket sajnálták mással felelteni.

Nem mult el egy lakodalom, amelyen nyúgas, díszent mosolyával meg ne jelent volna. Ilyenkor amellet, hogy pukkadásig ette és itta magát, — mindig jókora csomaggal tért haza. Falánkságáról egybékén is közismert volt. Mindig meghívta magát valahova vendégségbe.

Ha pénzről volt szó, már vérben forgott a szeme s ilyenkor megfellekedezett az ajlatoskodó hirdetőt emberbaráti szeretetről. Egy-egy temetésen sem a vigasztalás, hanem a pénz, a harcsolás volt az első.

A járási tanács udvara mellett lévő zöldeges konyhakert valamikor a tanító lakáshoz tartozott, de elorozta a tanítótól. A templom padlásán lévő galambok tulajdonosa viszont a harangozó volt, a „tiszteletes úr” azonban azt is elharcsolta.

Kizsákmányoló természetével talán a gyávassága volt nagyobb. A felszabadulás idején nem mert családjával menni, nehogy azokról is neki kelljen gondoskodni. Egyedül bujdosott Nyiregyháza környékén. Sokan örültek elmenekülésének, azt hitte megszabadultak tőle. De korai volt az öröm, mert a lelki atya visszatért, — sőt sorkosztra járt „isten fizessen meg” ellenében. Ugyanis a fizetséget istennek bízta. Egy teljesen szegény elpészegető gyermekét (őtelek Hungyádi utca) ingyen csak akkor temette már el, amikor a funérátora azt mondta: ha nem megy el fizetés nélkül, akkor eltemetik nélküle.

A különböző egyházi szervezetek „bütorait, felszereléseit lakásán, padlásán dugdossa meg most is. Például a karoslokok ott vannak dísznőjla padlásán.

Az mondja egy magyar közmondás, hogy „nem esik az alma messze a fájától”. Radó fia bizonyítja ezt, aki a második világháborúban munkásszájadparanesnek volt s akit távollétében kegyetlenkedéseiről 5 évre ítélték. Későbbi kihallgatása és a tanvallomások alapján viszont olyan terhelő adatok merültek fel ellene, hogy büntetését 15 évre emelték fel.

Ilyen díszes „karriert” jutott be a nagylétai „tiszteletes úr” — és családja s kisdéd játékaikat még ma is folytatják. Felesége például nem szégyenkezett záptojással kiállítani a piacra, hogy becsapja a becsületes embereket.

A napokban pedig — szájról-szájra járt a híre Nagylétán — a szomszédoktól átrepült tyúkot fogta meg a pap. Levágta szárnyait s nem átalotta a tyúk igazi tulajdonosának azt mondani holott sok szemtanú látta az esetet, — hogy övé a tyúk. A sok sikkasztás, csalás után már tyúklopáshoz folyamodott.

Minden becsületes embernek kötelessége, hogy leplezze az ilyen papi darac mögé bujt ördögöket, a nép ellenségeit. ... az egyházak és az állam közötti lejárat meggyezéses persze népi demokratikus rendszerünk erejét bizonyítja és kétségtelen a papi békemozgalom erősödése is — mondta Horváth Márton elvtárs a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén. — de mindezt még nem jogosít arra, hogy most már azt higgyük: Mindszenty és Grószembereiből, a tegnapi farkasokból mára ártalmatlan bárányok lettek.

Németi Éva.

# N

A

IX. ÉVFOLYAM

Egy

A „Neues I-tése szerint, gyugaberlini köztéle Hallst ittkárral, Ade val, hogy — met lakosság következtében egyezmény ringtonban — mebukott — rialiszták meg-diktatórikus u léptetni a hany fontosab Acheson pa gauernek, hog bozza a nyug termelésnek a nyugatneme megszervezése

Huszonegy személyiség — professor. Ho William Patt zatot adott ki súlyozzák: „A mokban Jacq ezer amerikai Letartóztatasa szerető népek sunkról biztos lokat, akik toztaiz ellen addig, amig J lesz ismét sa

De Gasperi nök a sajtósz reakciós törv tott be a par A törvényte egész időszak földról beho politikai cenzi gyakorlatilag tuságoknak. B zák bármely vezözlén — K set, A törvény ja a rendőrsé utólagos bíró val beültisa a nyok árusitá

A háladó m háborússa” a pestistábor söt a norvég heten” című norvég nép no tan nézni, ho rikai imperial mulási terület jék haza Mr. lap.

A „Drapea szerint a Borí ken és Hainai dékein 25.000 A sztrájkolók megjavítását, előforduló sz zóinak megb

Peking lakó sal fogadta a zieróművek e terrortámadás nők, diákok, dolgozók gyű lkatokatban az újabb pro behizonytija, ki akarják te kat.

Hsziao Min vezeti tanács kozatában ha „Peking do lözi erőfeszí